X36PJC
4. prednaska

Zakladni datove typy
ze std: string, vector, iteratory



Namespace |.

* Jmenny prostor
 Namespace problem
« Reseni

* Prefixace:

class X36PJC_colections_vector {}
 Deklarace namespace:

namespace X36PJC{

namespace collections{

class vector {}; }}



Namespace |l.

Pristup pomoci operatoru ::
« X36PJC::collections::vector vektor;
Pristup pomoci using
using namespace X36PJC::collections;
vector vektor:;
nebo

using namespace X36PJC;
collections::vector vektor:;

nebo
using namespace X36PJC::collections::vector;



string |.

« Retézec znakl s promé&nnou délkou
* Odstinuje programatora od prace s paméti
o Efektivni pro obecné pouziti
* Nabizi vice nez jen ulozeni textu
* Pro pouziti v kddu je treba
#include <string>
* a pro ulehcCeni prace
using namespace std::string;



string |l.

» Definice a inicializace
string s1;
string s2(s1);

text”);

(
string s3(,
(n, 'c'); /I n je typu string::size type

string s4



string ll.

* Vstup a vystup pomoci string
// vstupem je Hello world!
cin >> s1 >> s2;
// vystupem je Helloworld!
cout << s1 << s2;

* Nacteni cele radky
std::getline(cin, s3);



string V.

e Operace se stringy
s.empty();
s.size(); // vraci typ string::size_type
s[n];

s1 + s2;

s1 =82;

s1 == 82;
1= <, <= > >=

s.c_str()



string V.

« \V/ybrané operace se stringy
s1 +=82;
s3=s1+" "+s2+"\n"
s4 ="hello" +", "; // chyba
s5 = "hello" + ", " + s2; // chyba
s6 = string(,hello®) + ", "; // spravne
string s7("some string"),
for (string::size_type ix = 0; ix |= s7.size(); ++ix)
cout << s7[ix] << endl;
s/[4]=""; /l v s7 je text ,some_string"



string VI.

* Operace se znaky

* Dotazovaci

iIsalnum(c), isalpha(c), islower(c), ...
« Konvertovaci

tolower(c), toupper(c)



vector |.

Univerzalni objekt pro uloZeni skupiny prvku
stejneho typu

Kontejnerovou tridu ze STL
K prvkum lze pristupovat pomoci indexu

Datovy typ definovany pomoci sablony (viz
prednaska 10)

Pouziti
#include <vector>
vector<type name>v;,



Vector Il.

» Definice vektoru
vector<int> v1;
vector<string> v2(v1); // Chyba
vector<int> v3(n, 20);
vector<string> v4(10); // Co tam bude?

» Vektory jsou dynamicke, neni treba definovat
jejich velikost pri definici



Vector lll.

 Operace s vektorem
v.empty()
v.size()
v.push_back()

v[n]
vl =v2
vl ==v2

1= < <=> >=



vector V.

Velikost vektoru

v.size()

...vraci datovy typ vector::size type
Pozor!

vector<int> ivec; // Prazdny vektor

for (vector<int>::size type ix = 0; ix I= 10; ++ix)
ivecl[ix] = ix; // Chyba

Pristup pres zavorku neprida nove prvky!



Kontejnerove tridy

Soucasti standardni knihovny C++

« Typickym zastupcem je vector

Obecné slouzi pro ulozeni urCitého mnozstvi objektu

RozliSeni podle zpusobu ukladani, vybirani a uloZzeni
objektu

bitset, deque, list, map, multimap, multiset, queue,
priority queue, set, stack

Kromée tfidy vektor nemaji pristup k prvkum pres
zavorky



lteratory .

Slouzi jako obecny pfistup k jednotlivym prvkum
ulozenych v kontejnerovych tridach

Nejsou konkurenci pristupu pres zavorky
Pomahaji zabranit programatorskym chybam
vector<int> ivec; // prazdny vektor

cout << ivec[0];

Datovy typ iteratoru je dan typem kontejnerove
tridy

vector<type>:.iterator iter,



lteratory Il.

e Ziskani iteratoru
vector<int> vec(10);
vector<int>::iterator i1 = vec.begin();
vector<int>::iterator i2 = vec.end();

* Dereference iteratoru
cout << *I1; // cout << vec][0];
cout << *12; // cout << vec[9];
*I1 = 100; // vec[0] = 100;




lteratory Il

e Operace s iteratory

i1++, ++i1, i1--, --i1
2+nNn,i2—-n
i1 —i2 // oba iteratory patri stejne instanci
* Cyklus s iteratory
for (vector<int>:.iterator iter = ivec.begin();
iter 1= ivec.end(); ++iter)
*iter = 0;



Konstantni iteratory 1.

* Slouzi jen ke Cteni objektu z kontejneru

o vector<type>:.const iterator iter;

 Pozor! Neplést si s konstantou iteratoru:
const vector<type>::iterator iter;

* Typicke chyby
vector<int>::const_iterator it = vec.begin();
*it = 10; // Problem, const iterator



Konstantni iteratory |Il.

* Typickeé chyby
const vector<int>:iterator i1 = v1.begin();
I1++; // Chyba, it je konstanta
const vector<int> v2(10);
// Chyba, proc?
const vector<int>iterator i2 = v2.begin();
/[ Spravna verze
const vector<int>const_iterator i3 = v2.begin();



Na zavér ukazka

» Jak na dvourozmerny vektor
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